

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS  
The Provincial Library  
Cor. Pritchard Ave. and Mc  
Winnipeg, Man., Ca.

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:  
Per year \$4.00  
Per half year \$2.00

РІК XI. Ч. 114 (1321).

ВИТРОК, 24. ВЕРЕСНЯ 1929

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, SEPTEMBER 24th, 1929. No. 114 (1321). VOL. XI.

## АПЕЛЯЦІЙНИЙ СУД В ТОРОНТО СКАСУВАВ ЗАСУД ТОВ. МОРФІ.

Лише боротьба робітників за свободу слова може вибороти свободу слова. — Не покладайте віри в суди!

ТОРОНТО. Апеляційний суд в Торонто скасував присуд на тов. Гарві Морфі, який був засуджений п'ять місяців тому суддєю Ковтсвортом на десять днів в'язниці за "безладне поведіння й ставлення перешкодою поліції".  
Хоч це є перший пролом в капіталістичних судах в цій боротьбі за свободу слова, що означає, що буржуазія не є ще об'єднана в Дреперовій політиці негайного знищення Комуністичної Партії, то це не повинно викликати ніяких ілюзій, що ця боротьба може бути виграна в капіталістичних судах. Зараз після вироку судді Рені мейор Бекбрайд заявив, що він засигне адвокатської поради, щоб наново ввести скасований міський закон, на підставі якого можна було перше засуджувати за безладне поведіння в випадку, коли чоловік відмовився йти вперед, як йому прикаже це зробити полісмен. Коли котрийсь з капіталістичних законів не дописе, то буржуазія, якщо вона ризикує на певний курс переслідування, знайде інші засоби зробити це.  
Проте це, що судді Ковтс-

ворт, який засудив Морфі, після вироку судді Рені погоджується з ним, що департаментові поліції дуже потрібно легального дорадника (адвоката). Ми знаємо дуже добре, що легальний дорадник торбується з поліційною комісією буде робити якраз те, що поліційна комісія забажає. Судді Рені закриває явні фашистські дла поліційної комісії пропонуванням цієї "демократичної" машинерії.  
Хоч Комуністична Партія послуговується судами в цм-членів, коли буржуазія не є ще цілком приготівана закінчити всі "демократичні" опуканства й показати робітникам свою дійсну нату диктатури, ми мусимо вказати робітникам, що лише агресивна акція робітничих мас по цілій країні може розбити поліційний терор і привернути свободу слова! Мусить відбутися більша й лишні демонстрації по цілій Канаді! Робітники в трейд-юніонних локалях мусить ухвалювати сильні резолюції протесту! Мусить бути сформовані фабричні комітети свободи слова! Мусить бути повести боротьбу з більшим завяттям, як колибудь передим!

## ПОЛІЦІЯ В ТОРОНТО ПРОДОВЖАЄ ПЕРЕСЛІДУВАТИ РОБІТНИКІВ.

Бекі Бюгей засуджена на 30 днів в'язниці або \$50 кари за "безладне поведіння". — Проти засуду внесено апель.

ТОРОНТО. Розправа проти Бекі Бюгей була ще одним з багатьох випадків "справедливості", яку вимрюється в капіталістичних судах.  
Т-ка Бюгей була арештована під замітом безладного поведіння, що виникло з мітингу, який відбувся на вулицях Сога і Квін б'версі (Міжнародний День Молоді). Вона промовляла лише пару слів, коли її схопили два полісмени й повезли на поліційну станцію.  
В день розправи засідав поліційний суддя Джонс і було очевидним від самого початку, що він дасть найтяжчий присуд. Коли поліція заохлила свої знання (фарса з тим, де відбувся мітинг, на хіднику на дорозі, чи обвинуваченні дано остріву і т. д.), бо в цих випадках вони відмовляються вважати справу поліційною. Комуністична Партія може відбавити мітинг), суддя не-

гайно показав своє бажання засудити. Три рази він вимагав обвинувачену сказати, що "вона жальде й не буде більше цього робити", а він відкинув справу. Не треба казати, що т-ка Бюгей відмовилася зробити таку заяву й суддя видав присуд: 30 днів в'язниці або 50 доларів кари. Проти засуду внесено апель.  
Особливого інтересу в цій справі є роль детектива Норсі, який після арештування прийшов до келії, де сиділа т-ка Бюгей, і говорив їй про неї в "батьківський" спосіб.  
Пініше на розправі він пішов за свідка й використав відповідь т-ки Бюгей в келії, що вона не буде йти вперед, "бо це є проти моїх принципів", як доказ, щоб її засудити.  
Боротьба за свободу слова мусить бути посилені! Протестуйте проти засуду робітничків за те, що вони промовляють на вулицях!

## ВИДІЗВА ПРОТИ ВАРВАРСТВ У ЮГОСЛАВІЇ.

МОСКВА, 16 вересня. Виконавчий комітет Міжнародної Червоної Допомоги видав відозву проти варварств югославської військової фашистської диктатури, в якій каже, що мілітаризм не маскується більше фарсою "справедливості" свого наміру вигубити революційні елементи, але визнає за пряме мордування.

Убивство робітничих провідників відбувається систематично в публичних місцях, на вулицях і навіть в домах.  
Десять тисяч робітників є тепер в тюрмах, а 16 робітників недавно замордовано.  
Міжнародна Червона Допомога апелює до міжнародної солідарності стати в обороні югославських робітників.

## Німецькі й французькі націоналісти творять військовий союз проти С.Р.С.Р.

В ПАРИЖІ ВІДБУЛАСЯ ТАЙНА КОНФЕРЕНЦІЯ В СПРАВІ УТВОРЕННЯ АНТИРАДЯНСЬКОГО СОЮЗА. — НІМЕЦЬКИЙ НАЦІОНАЛІСТИЧНИЙ ПОСОЛ ОБГОВОРЮВАВ ТАКОЖ СПРАВУ З БРИТІЙСЬКИМИ ДИПЛОМАТАМИ.

БЕРЛІН, 21 вересня. "Міттаг Цайтунг" друкує сьогодні сенсаційну ревіляцію, що німецькі націоналісти відбули в Парижі тайну конференцію в справі утворення французько-німецького військового союзу проти Радянських Республік під умовою, що Надрей й долина Саар будуть евакуовані і що з Німеччини буде скинута вна за виход війни.  
Ця заява була зроблена пресоюю службою німецької націонної партії, яка вважається рещіком Густава Штрессмана, німецького міністра закордон-

них справ.  
"Міттаг Цайтунг" каже, що націоналістичний посол райхстагу пропонував союз французьким політичним провідникам, а також обговорював справу з британськими політиками в Парижі.  
Той посол говорив також з добре відомим французьким генералом, який є експертом в справі розроблення Німеччини і який прибув до Берліна 1927 року. Переговори продовжались в Парижі з визначними французькими правими політиками.

## АЕРОПЛЯН "КРАІНА РАД" ЛЕТИТЬ ПОНАД АЛЕУТСЬКІ ОСТРОВИ.

Перелетів з Петропавловска на Камчатці 750 миль до острова Атту, роблячи пересічно 112 миль на годину.

ПЕТРОПАВЛОВСК, Сибір, 19 вересня. Радянський аероплян "Країна Рад", що є в дорозі з Москви до Злучених Держав через Сибір й Аляску, чекає тут сьогодні на спокійну погоду перед своїм відлетом у дальню дорозу.  
Дотепер аероплян перелетів 5,580 миль, переважно проти великих метеорологічних перешкод. "Країна Рад" залишилась тут, поки не втихомирилась теперішня буря.  
Аероплян, якому після перелету через Сибір призначено поїти, відбув уночі свою першу подорож понад воду, коли перелетів через Охотське море з Нікозювська до Петропавловска, віддавши на 900 миль. Подорож було безликих припадків буряної погоди.  
МОСКВА, 21-го вересня. Агенція Тарс повідомляє, що

радянський аероплян "Країна Рад" спустився сьогодні рано на острові Атту, який є найдальше висуненим на захід з групи Алеутських островів, що тягнуться від Північної Америки майже до Азії.  
Агенція повідомляє, що аероплян відлетів з Петропавловска, на Камчатці, ввора ввечері й перелетів до острова Атту 750 миль через Берингський пролив, роблячи пересічно по 112 миль на годину. Підчас лету завлала страшна буря.  
Сидючий на острові буде Доч Гарбор на острові Уналіска, а звідти аероплян полетить до Сьюард, Сіткі на Алясці й до Сітла.  
В аеропляні летять льотчик Е. А. Шестаков, другий льотчик П. Е. Болотов, навігатор Б. В. Степанов, механік Д. Е. Фуфаяв.

## Австрійські фашисти грозять поваленням уряду

ФАШИСТСЬКА ОРГАНІЗАЦІЯ ГАЙМВЕР ДОМАГАЄТЬСЯ ВІД УРЯДУ "ЗРЕФОРМУВАННЯ КОНСТИТУЦІЇ". — ГРОЗИТЬ ПОХОДОМ НА ВІДЕНЬ І ЗАХОПЛЕННЯМ ВЛАДИ.

ЛОНДОН, 21 вересня. Делеші до "Дейлі Мейл" від і в іденського кореспондента кажуть, що австрійська фашистська організація Гаймвер вислала до уряду ультимат, в якому грозить горожанському війною, якщо уряд відмовиться "зреформувати конституцію".  
Гаймвер схарактеризував свій ультимат як "останню остробу" й поставив домагання, щоб уряд "зреформував конституцію або забрався". Ультимат заявляє, що Гаймвер є готовий прощити теперішні "безвихідне положення" і віддати керму держави в нові руки.

На закінчення ультимат Гаймвера пригадає урядові, що на 29 вересня члени організації, поділені на чотири колонни, мають намір маршувати рівночасно на чотири стратегічні пункти довкола Відня. Цим кроком Гаймвер буде наслідувати італійських фашистів, яких похід на Рим закінчився захопленням влади Муссолінім.  
"Час є короткий", каже ультимат Гаймвера, "й оцим остерігається партія останній раз". Соціалісти, каже "Дейлі Експрес", відповіли на вивоз визнаною відповіддю, яка по-явилася в соціалістичним органі "Арбайтер Цайтунг". Від-

## БУНТ КИТАЙЦІВ НА БРИТІЙСЬКИМ КОРАБЛІ.

МАНІЛА, Філіппінські Острови, 20 вересня. Вісім осіб, включаючи двох американських горожан і одного філіппінського митного инспектора та п'ятьох китайців, були поранені в розрухах, що розпочалися тут сьогодні, коли члени китайської залозни британського корабля "Таскалус" старались вибороти собі дорозу на беріг.

## ПЕРЕГОВОРИ РОЗПІНЧУТЬСЯ 24. ВЕРЕСНЯ.

ЛОНДОН, 17 вересня. За посередництвом Норвегії британський уряд отримав відповідь від радянського уряду на пропозицію відновити переговори в справі відновлення взаємнн між обома країнами. Переговори мають розпочатися 24 вересня в Лондоні. М. Літвінов, заступник народнього комісара закордонних справ, зазначив у відповіді, що радянські представники готові обговорювати лише справу відновлення взаємнн, а не спірні питання між обома країнами.

## ДОВІЗ РАДЯНСЬКОГО ВУГІЛЛЯ ДО КАНАДИ.

МОНТРЕАЛ, 17 вересня. До місцевого порту прибуло досі в цм році 42,586 тон радянського антрациту (твердого вугілля), проти 8,000 тон за цілий минулий рік. У серпні чотири радянські кораблі приїхали з чорноморського порту Маріуполь 24,877 тон вугілля.

## КАНАДСЬКИЙ МІНІСТЕР МЕРЛЕР У ЯПОНІЇ.

ТОКІО, Японія, 18 вересня. Дж. М. Мерлер, новий канадський міністер до Японії, вручив сьогодні свої повноваження цареві Гірохіто. Японський міністер до Канади, Токутава, також мав побачення з царем перед своїм відходом до Канади.

## АТАКИ КИТАЙЦІВ І РОСІЙСЬКИХ БІЛОГВАРДІЙЦІВ НА ТЕРИТОРІЮ РАД. СОЮЗА НЕ ЗМЕНШАЮТЬСЯ.

Вигляди на мирне поладження спору між Радянським Союзом а Китаєм є тепер менші, ніж були на початку.

МОСКВА, 19 вересня. Вигляди на мирне поладження спору між Радянським Союзом а Китаєм, після багатьох спроб налязати переговори і вимінах нот, є тепер менші, ніж були на початку спору іза захоплення китайцями китайсько-східної залізниці. Прикордонні наскоки китайських жовнірів на радянську територію, при доможі росієських білогвардійців, не зменшуються.  
Про шість різних атак китайців на радянську землю повідомлено вчора з Чіти, Хабаровска і Владивостоку.  
14-го вересня 50 китайських кіннотників заатакували містечко коло станції Маньчжурія, а в інші дні робили напади в районі на північній захід від Благовещенська.

Теперішнє становище радянського уряду і преси є добре зумоване в редакційній статті "Правди", центрального органу Всесоюзної Комуністичної Партії. "Правда" каже: "Не можемо обговорювати умов мира з китайськими генералами, поки вони не перестануть грати позначеними картами. Радянський уряд не може відступити від свого домагання, що мають бути назначені радянський управитель і заступник управителя китайсько-східної залізниці. Це визнає у принципі Нанкін."  
"Радянський уряд буде домагатися гарантій проти дальнших провокаційних військових актів, як також проти адміністраційних надужит в управі райони на північній захід від Благовещенська."

## КОНФЕРЕНЦІЯ ЗОВСІМ НЕМОЖЛИВА БЕЗ ЗВОРОТУ ЗАЛІЗНИЦІ.

Нота радянського уряду до Нанкіну каже, що назначення радянського управителя залізниці є абсолютно необхідне перед розпочаттям конференції.

МОСКВА, 19 вересня. Народний комісаріат закордонних справ вислав через німецьку амбасаду в Москві до Нанкіну нову ноту, в якій відкинув пропозиції Китаю щодо скликання конференції.  
Нота повторює, що конференція для мирного поладження спору є неможлива, поки Китай не приверне перше китайсько-східної залізниці до її попереднього стану. Нота говорить вразі, що невідані напівські ноті в цій справі були недовольні через те, що вони не шили на зустріч мінімальним домаганням Радянського Союзу.  
Нота каже, що радянський уряд вважає назначення радянського управителя китайсько-східної залізниці абсолютно необхідним перед розпочаттям конференції.  
Народний комісаріат підкреслює в ноті, що "відповідальність за всяке дальше продов-

жування конфлікту спаде на народ на нанкінський уряд".  
МОСКВА, 16-го вересня. Агенція Тарс повідомляє з Владивостоку, що російські білогвардійці напали минулої середи на радянську територію й строризували населення, а в північній частині на пошту в Оспівці, 20 миль на північ від Неве. Вони ранили телеграфіста й забрали телеграфістні апарати.  
З Благовещенска повідомляють про атаки китайського війська на Боярково, 80 миль від Благовещенска.  
Робітники, студенти і члени різних організацій по цілій С.Р.С.Р. організувались, мобілізували добровільні відділи й готові виступити на захист соціалістичної батьківщини.  
Робітничтво збирає великі фонди на дописеленні оборони країни. Деякі робітники відкадають по тижня по 2 проц. з своєї платні на зміцнення оборони країни.

## КИТАЙСЬКИЙ ГЕНЕРАЛ ВОЮЄ ПРОТИ ЦЕНТРАЛЬНОГО УРЯДУ.

ШАНГАЙ, Китай, 21 вересня. Нова горожанська війна вибухла в Китаю. Четверта дивізія генерала Чау Фат-Квєя збунтувалася і зводить бої з військом нанкінського уряду в західній частині провінції Гунь.

## ЧЕХОСЛОВАЦЬКИЙ ПАРЛЯМЕНТ РОЗВ'ЯЗНИЙ.

ПРАГА, 21 вересня. Чехословацький парламент має бути розв'язаний і сідуючого тьяни мають бути розписані нові вибори в наслідок спору між католицькою народною партією а аграріями. Сподіється, що вибори відбудуться 27 жовтня.

## АРЕШТОВАНИХ ЗВІЛЬНЕНО.

ШАРЛОТ, Порт Каролайна, 17 вересня. — Вісьмох робітників і юніонних організаторів, арештованих тут по обвинуваченні в "заговори на повалення уряду", звільнено вчора за браком доказів.